Podstatna jména rodu Zenského

Dopliite tvary padit mnoZného &isla substantiv ,,ruka, noha*:

ruka noha jako cast téla: X ruka noha jako metafor.

oznac.

1. p.pl. 1. p. pl.
2. p. pl. 2. p.pl.
3.p.pl. 3.p.pl.
4.p.pl 4. p.pl.
6. p. pl. 6. p. pl.
7.p.pl. 7.p.pl.

Dopliite spravné tvary mnozného Cisla substantiv v zavorkach:

Zéasilka byla ur€ena do (vlastniruka) ...............oooiiiiiin adresata.
Uprostied mistnosti stal sttil se (¢tyfi rozviklana noha) ..............c.ooiiiiiiiiiin, .
Branil se (obéruka) ..o , ale nakonec podlehl.

Ptacci ji zobali zrni pfimo Z (1uka) .......cccvveviieiiiecieeeecee e, .

Skladba je urcena pro (Ctyfiruka) ..........ooeevviiiniinnnnnnn.

Hrala si se §ténétem a byla nadSena jeho (roztomila nozwka) ............................................. .
Stativ k fotoaparatu stoji na (tfi-noha) ...............cccoeiiiiin..n. .

Dité mavalo (ty své dveé buclaté ruCiCky)......cceeireriiviiniieiieeieeieereeenns .

Bedna stala mezi (dvé pfedni noha) ........................ stolu.
Hodinky s (takova krasnd kovova rucicka) ............coooviiiiiiiiiiiiiinen, nikdy mit nebudu!
Stryc se vratil se z valky bez (ruka) ............ooooiiiiiiiiii a se zranénimi na (ob& dvé - noha)

Opravte chyby, vyskytuji-li se:

s jejimi umytymi rucickami, dvémi malymi ru¢i¢kami budiku, zidle se tfemi nohami, s né¢kolika drobnyma
chybama, mésto se dvéma nejveétsimi véznimi hodinami na sveété

Substantivum ,,skica“ (dle vzoru Zena) a kolisani mezi vzorem ,,ena* a ,ritie* :

sg. pl. sg. pl.
l.p. | skica-Kaca (ty) skici — Kaci 1. p. soja — pirana pirané
2.p. | skici—Kaci skic 2.p.  (bez) sdji / séje — pirani / pirané pirani
3.p. skici / skice skicam — Kacam 3. p. s0ji | soje — pirani / pirané piranim
4.p. skicu skici — Kaci 4.p. soju — piranu pirané
6.p. | (o) skici/ skice (o) skicach 6. p. (0) soji / séje — pirani / pirané piranich
7.p. (se) skicou (se) skicami 7.p. (se) sojou — piraniou piranémi

Typ ,,skica — bez skici“ viz téz u subst. muz. rodu u osob. jmen na —ca: bez pana Lasici, Mdci; u vzoru predseda:
bez pandci

prdce — sklonuje se podle vzoru rize, koncovky podle vzoru kost jsou nespravné:
témto pracim, o téchto pracich x nikoliv pracem, pracech

ke kraceni dochaziv7.p.sg.av2.,3.a6.p.pl:
s touto praci, bez téchto praci, temto pracim, o pracich, pracemi




Kolisani mezi vzorem ,,piseri“ a , kost*

Podle vzoru kost se sklonuji predev$im feminina utvofena sufixem —ost a —est (napft. rychlost, hloupost, sveézest,
bolest) a dale napt. véc, rec, deti. Jinde je nejcastéjSim projevem kolisani (nutno hledat ve Slovniku spisovné
¢estiny). Zatimco jsou ve 2. p. sg. a 1., 4. a 5. padé pl. vétSinou tvary podle vzoru kost (popt. dublety), ve 3. a 6.
p- jsou u vétsiny slov koncovky podle vzoru pisen (popt. dublety). Pozornost je tfeba vénovat zejména 7. p.!

Utvorte spravny tvar mnozného Cisla:

O téch jeho (VeS) .ocvevvveieieeieeie, mi ani nemluv!
Pacient byl zamoten (Ves).........ccoeeveeeereennenne
Zbavil se (vSechny v§i) ....ccccccveeevieeceneennnen. .
Projizdéli jsme mnoha (Ves) ......ccccceeeeenee. .

Na pade se to hemzilo (MyS) ......cceevvvevveveeennns .

Zabyval se jeho nedopsanymi (pamet)........ccceeevveeveeeneen. , ale nemohl v té€ch (pameét’) ........c.eeevveennnes
vyznat.

Byli (0b€t) ..ovvvveeveeereanenee, nasili.

Vidél jsem film 0 (ObEL) ..ovvvveiiriiiiiieene, nasili.

Trp€l (z&vrat) ....ccovevvveviieieeeenee,
Nema smysl zabyvat se témi jeho (strast) ............................. .
Prestan s témi (IeZ)........cccveeeeverennennne

Za(zed) ..o, domu se dé&ji podivné véci.

Trpél riznymi (N€MOC)......cccveeeververerennnns

S (EYLO tF1 PASL) .+ eeveeeeeieerieeieere et na mysi zachazejte opatrné.
Podnikli jsme cestu mezi (SteP) ....oovveereeerveenieeeiee e

(Pout’) oo ozival Zivot na vesnici.

Vyberte spravny tvar:

K témto pracem / pracim / pracim se nebudeme vyjadiovat.
Diskutovali jsme o pracech / pracich / pracich naich studentu.
Mikulas u nas zapomnél svou berlu / berli.

Po operaci kolena se zatim neobejde bez berel / berli.

Dopliite ify:

Po navratu z Bratislav__ jsem odjel na tabor do Pfibyslav__

Z Bratislav__ pojedeme do Bieclav__ a potom ze Zbraslav__ do Pfibram_
Pomoz mi odnést otep _ pted vrata chalup

U Zbraslav__ se Berounka vléva do Vitav__

V Chuchl__ jsme byli svédky vitézstvi kobyl Lol

Z Vlag§im__ jsme sméfovali do Caslav

Sestra nyni bydli v Olomouc__

Kamarad se pfest¢hoval z Opav__ do Ostrav__

Do Boleslav__ se sjeli i zastupci Opav__ a Bieclav_

Byl jsiuz v Koufim__ ana Florenc__ ?

V nedél _ jsme byli na navstéve u tety Ludmil v Litomysl
Luhacovicem _ jsme jen projizd¢li.

Pobyl jsem uz témét ve vsech zem__ ch Evrop_, nejvic se mi libilo v Neapol
Kwvili zavadeé na hiidel _ jsme vyjeli o hodinu pozdéji.

Umeni a kultura vzkvétaly i v Byzanc



